



BOSNA I HERCEGOVINA
VIJEĆE MINISTARA
Generalno tajništvo

Broj: 05-50-3182/09
Sarajevo, 3.12.2009. godine

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMISENO: 04-12-2009			
Organizacija i preduzeće	Radnja/Služba	Radnik Ime	Redni broj
01-50-1-15 61/09			

PARLAMENTARNA SKUPŠTINA
BOSNE I HERCEGOVINE

- Zastupnički dom -

SARAJEVO

PREDMET: Odgovor na zastupničko pitanje – dostavlja se

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 106. sjednici održanoj 3.12.2009. godine, utvrdilo je Odgovor na zastupničko pitanje koje je Rifat Dolić, zastupnik u Zastupničkom domu Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine, postavio na 61. sjednici ovog doma održanoj 30.9.2009. godine.

U privitku dostavljamo Odgovor uz molbu da isti uručite zastupniku.

S poštovanjem,



GENERALNI TAJNIK
Zvonimir Kutleša



**BOSNA I HERCEGOVINA
VIJEĆE MINISTARA**

Broj: 05-50-3182/09
Sarajevo, 3.12.2009. godine

Rifat Dolić, poslanik u Predstavničkom domu Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine, na 61. sjednici ovog Doma, postavio je slijedeće poslaničko pitanje:

„Kojim propisima i na koji način je uređena procedura javnog prikupljanja pomoći građanima BiH ili porodicama za liječenje i socijalno zbrinjavanje u kojima kao animatori i inicijatori učestvuju mediji i pojedine vladine i nevladine organizacije za koja u češćem slučaju ima humano opravdanje, ali se sve češće radi i o javnim prevarama?“

Na postavljeno pitanje Savjet ministara Bosne i Hercegovine je na ¹⁰⁶..... sjednici održanoj ~~3.12.~~..... 2009. godine, utvrdio slijedeći

ODGOVOR

Javno prikupljanje pomoći u svrhu liječenja, socijalnog i stambenog zbrinjavanja, odnosno humanitarne akcije sa ciljem pomoći licima u stanju socijalne potrebe i njihovim porodicama, građanima Bosne i Hercegovine, od sporadičnih slučajeva prerasle su u pojavu, koja po učestalosti poprima obilježja masovne, svakodnevnog pojave.

Najčešći pojavni oblik ove aktivnosti je prikupljanje novčane pomoći putem tzv. humanitarnog telefona i prikupljanje dobrovoljnih priloga neposredno od građana.

Telekom operateri u Bosni i Hercegovini uslugu "Humanitarni telefon" pružaju isključivo pravnim licima koja su, u skladu sa zakonom, registrirana kao udruženja i fondacije kod nadležnog ministarstva i koja, na osnovu izdatog rješenja, mogu da se bave organiziranjem dobrovoljnih akcija radi prikupljanja donacija. Na ime troškova obrade poziva operateri zadržavaju određeni iznos (napr. BH Telecom - 0,18 KM po pozivu), a posebno se plaća i pristup ovoj vrsti usluge.

U smislu pomenutog, proizilazi da pravno lice koje koristi uslugu "Humanitarni telefon" mora biti registrovano u skladu sa zakonom i to:

- Zakon o udruženjima i fondacijama Bosne i Hercegovine ("Sl. glasnik BiH", br. 32/01, 42/03 i 63/08);
- Zakon o udruženjima i fondacijama ("Sl. novine FBiH", br. 45/02);
- Zakon o udruženjima i fondacijama Republike Srpske ("Sl. glasnik RS", br. 52/01 i 52/05);

- Zakon o udruženjima i fondacijama Brčko distrikta (*"Sl. glasnik BD BiH"*, br. 12/02 i 19/07).

Prikupljanje dobrovoljnih priloga uređuju i zakoni iz oblasti javnog reda i mira i to:

Zakon o javnom redu i miru Republike Srpske (*"Sl. glasnik RS"*, br. 20/07), Zakon o javnom redu i miru Brčko distrikta (*"Sl. glasnik BD BiH"* br. 2/02 i 19/07), dok je u Federaciji Bosne i Hercegovine ova oblast uređena propisima na kantonalnom nivou.

U skladu sa navedenim propisima pravna lica mogu prikupljati dobrovoljne priloge od građana, organizacija i zajednica, ako za to imaju odgovarajuće odobrenje nadležnog organa općine na čijem području se prilozi prikupljaju. U zahtjevu kojim se traži odobrenje za prikupljanje dobrovoljnih priloga, pored ostalog, mora se navesti svrha i način prikupljanja, mjere koje će se preduzeti radi obezbjeđenja od eventualnih zloupotreba u vezi sa prikupljanjem, vrijeme za koje se traži odobrenje za prikupljanje, kao i područje na kojem će se vršiti prikupljanje dobrovoljnih priloga. Pravno lice, kojem je odobreno prikupljanje dobrovoljnih priloga, dužno je da sprovodi mjere obezbjeđenja od zloupotreba koje su određene odobrenjem za prikupljanje dobrovoljnih priloga.

Cijeneći složenost, suptilnost, učestalost i etičku dimenziju ove pojave, te pitanja koja implicira, poput eventualnih zloupotreba i prevara, potencijalnog izlaganja predrasudama i društvenoj isključenosti, posebno kad su maloljetna lica u pitanju, kao i činjenicu da je pitanje javnog prikupljanja pomoći građanima Bosne i Hercegovine u isključivoj nadležnosti entiteta i Brčko distrikta Bosne i Hercegovine, Ministarstvo civilnih poslova Bosne i Hercegovine ne može se upuštati u tumačenje propisa koji uređuju ovu oblast, kao ni u detaljniju analizu ove pojave, a s obzirom da Ministarstvo u oblastima socijalne zaštite i zdravstva ima isključivo koordinirajuću ulogu sa nadležnim entitetskim organima, koja proizilazi iz člana 15. Zakona o ministarstvima i drugim organima uprave Bosne i Hercegovine (*"Službeni glasnik BiH"*, broj: 5/03).



01/2-50-1-15-61/09.

14.10/09.
fy

Broj: 18-06-50-2499-1/09
Dana, 12.10.2009.godine.



PARLAMENTARNA SKUPŠTINA
BOSNE I HERCEGOVINE
PREDSTAVNIČKI DOM

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje, dostavlja se.-

V e z a: Vaš akt broj: 01/a-50-1-15-61/09 od 06.10.2009. godine.

Poštovani!

Vežano za vaš akt veze, obavještavamo vas da svaki građanin, ukoliko smatra da je policijski službenik Granične policije Bosne i Hercegovine, počinio povredu službene dužnosti, može u pismenoj ili usmenoj formi, izjaviti žalbu na istog.

Žalba se može direktno izjaviti šefu smjene u Jedinici Granične policije Bosne i Hercegovine ili operativnom dežurnom u Terenskim uredima, odnosno u Upravi za operacije, kao i u Uredu za profesionalne standarde i unutrašnju kontrolu Granične policije Bosne i Hercegovine.

Žalba se može dostaviti Graničnoj policiji Bosne i Hercegovine, odnosno terenskim uredima ili jedinicama, putem pošte, e-maila ili telefonskim putem.

Građanin može, žalbu ubaciti i u « sanduče za žalbe», koji se nalazi ispred svakog objekta Granične policije Bosne i Hercegovine.

Nakon zaprimanja žalbe, po istoj se postupa u skladu sa odredbama člana 106. Zakona o policijskim službenicima Bosne i Hercegovine («Službeni glasnik BiH» broj: 27/04, 63/04, 5/06, 33/06, 58/06, 15/08, 63/08, I 35/09), odnosno Uputstvu za rad unutrašnje kontrole Granične policije Bosne i Hercegovine, broj: 18-06-02-1180/06 od 05.05.2006. godine.

S poštovanjem!

